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Szétküldés körüli panaszok a szerkesztőséinek küldendők be.
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POLITIKAI NAPILAP.

Budapest, hétfő, január 18.
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Előfizetési felhívás

KÖZ ÉR D E K
czimü

POLITIKAI NAPILAPRA.

A „Közérdek“ hetenként hatszor a 
legnagyobb politikai lapok alakjában, mint 
reggeli lap egész íren, hétfőn s ünnep utáni 
napokon mint esti lap, legnaggobb féliren, 
tehát mindennap megjelenik.

Előfizetési feltételek.
Budapesten, házhoz hordva és vidékre, postán küldve:

Egy érre............ 20 frt. I Negyedévre .5 frt — kr.
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-I- előfizetési pénzek a „Közérdek“ 
kiadóhivatalába egyetem-utcza 4. szám) 
intézendök.

(ryi]töknek minden tízre egy tisztelet- 
példány jár.

11délet előfizetések legczélszerűbben pos- 
tai utal vány nyal eszközölhet ők.

A „KÖZÉRDEK" KIADÖ-HIVATALA
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Ausztria-Magyarország és 
Oroszország.

Budapest, jan. 18.
A távirat a tor ö k k ii 1 ii g y m i- 

ni s z ter visszalépését jelenti, 
melynek esélyét mi már na­
pokkal ezelőtt jeleztük. Ez 
nem jelent kevesebbet mint 
az északi hatalmak egyetértő 
teli epésének g y őzei m é t a Por­
ta makacssága és kalandos politikája 
lelett; s a hármas szövetség nyomása 
alatt a mar kitörő félben levő keleti 
lázadás a béke és a diplomatán alku­
dozások Htjára lett visszaterelve.

E tény az Andrássy által kezdemé­
nyezett külpolitikának eddig egvik 
legfényesebb sikere, egyszersmind iga­
zolása. Midőn gr. Andrássy megkezdte 
külügyminiszteri actióját és először is 
Bismarck herezeg közbenjárása folytán 
* h'oszországgal a lehetőlegjobbviszonyt 
igyekezett létrehozni,a bécsi centralisták 
kellemesen meglepetve érezték magu­
kat. mig Magyarországon a Deákpárt 
kebelében is nyugtalankodva tekintet­
tek e váratlan fordulatra.

Midőn arról volt szó, hogy az euró­
pai béke fönntartása biztosittassék, s 
igv Oroszország és Ausztria-Magvar- 
ország Közt egy eompronussum jöjjön 
létre, ez utóbbi csak úgy lehetett va­
lódi es tartós, ha a kiegyezés a ma- 
g y a r és az orosz szempont közt 
történik meg. Tegyük fel. hogy 
gróf Beust vagy egy nem magyar 
államférfi hozza létre az említett comp- 
romissumot; bizonyára visszatetszést 
szült volna e politika Magyarországon. 
Andrássy gr. személyessége biztosíté­
kul szolgált a magyar nemzetnek, hogy 
a kezdeményezett uj politikai irány 
Magyarország érdekeivel tökéletesen 
megegyezik.

A MASOK PÉNZÉ.
REGÉNY.

Irta. GABORIAU ÉV!LE.

Francziából fordította: ZICHY CAM I It. A.

I. Az élő fabábok.

IX.
De a sors által Favoral asszonyra mért 

boldog idő már is vége felé járt; a meg­
próbáltatások ismét jelentkeztek, még pe­
dig kinzóbb alakban, mint valaha, s elő­
idézve gyermekei által, kik eddigelé egész 
boldogságát, egyedüli vigaszát képezék.

Maxence tizenkettedik évéhez közele­
dek. Becsületes kis fiú volt, nyilt eszü, 
kötelezett óráiban szorgalmas tanuló, de 
érthetetlenül szeleburdi, és oly lármás ele- 
venségü, hogy semmi sem volt képes őt 
fékezni.

A Massin-intézetbcn, hová rendesen 
bejárt, tanítói mind beleőszültek a véle 
való bajlódásba s nem múlt el hét, hol 
különösen ki ne tűnt volna valami uj dé- 
vaj kodással.

Más, közönséges apa, nem igen vette 
volna szivére egy kis tanuló csintalansá- 
gait, ki utóvégre is osztályában mindig az 
elsők között volt, s kiről tanárai panaszaik 
daczára váltig áliiták, hogy:

— Se baj ! Majd megjön az esze! Hisz 
jószivü és derék gyerek !

De Favoral ur mindent a legsötétebb 
szinben látott.

Ha Maxence-ot letartóztaták vagypen- 
sumokkal halmozták el, Favoral ur méltó­
ságában sértve érzé magát, s azt állitá, 
hogv fia az ő becsületeben gazol.

°Ha ilyféle napi jelentés került haza: 
,,Haszontalan magaviselet,“ Favoral ur oly 
hallatlan dühbe tört ki, hogy józanságában 
kétkedni lehetett.

Midőn gróf Andrássy i\ küliigyek 
vezetésével megbizatott, két ellen­
tétes szempont állott az orosz és 
az osztrák-magyar kormányban egy­
mással szemben. E két szempontot 
egymással kiegyeztetni teljes lehetet­
lenség. Gróf Andrássy ezt sohasem is 
kísértette meg, hanem azt kereste, hogy 
van-e egyetlenegy pont, melyben 
az osztrák-magyar és orosz érdek egy­
mással megegyezik. E pont szerencsére 
létezett és nem más mint a két hatalom 
közös érdeke az európai békét fenntar­
tani. Oroszországnak nana fekszik ér­
dekében a keleti kérdés megoldását 
siettetni. Vasutai nincsenek kiépitve, 
hadi szervezete még, a kezdeményezés 
stádiumában áll; Ázsiában még nem 
terjeszkedett annyira, mint ezt keleti 
politikájának czéljaira nézve szüksé­
gesnek véli. Másfelől Ausztria-Magyar­
ország sem óhajthatja a háborút. A 
béke fenntartása Oroszország és Ausz­
tria-Magyarország közt az összekötő 
lánezszem, mint a két hatalom köz ö s 
érdeke. Ha ezt beláttuk, akkor okvet­
lenül minden eszközt fel kell használ­
nunk. hogy a kitűzött czélt elérjük.

A jelenlegi európai körülmények 
közt, hol történhetnek oly események, 
melyek a békét megzavarhatnák ? — 
Tekintve Franeziaország kimerültsé­
gét, Spanyolország belviszályáit, An­
glia félénkségét, csupán egy hatalom 
van Európában, mely a kétségbeesés 
merészségével mindig harezra készül s 
ez a Porta.

Valahányszor Törökország a felsőbb- 
sége alatti fejedelemségekkel összezör­
dül, az európai békét veszély fenyegeti.

Tehát a béke fönntartása érdekében 
először is szükséges volt, hogy az éj­
szaki hatalmak a párisi szerző- 
d é s m a g y a r á z a t a iránt tisztába 
jöjjenek.

E tekintetben a császári ta­
lálkozások teljes eredmény­
re vezettek és a párisi szer­
ződés minden egyes pontj á- 
nak magyarázatára nézve kö- 
zös megállapodás létezik.

Miután Ausztria-Magyarország ke­
reskedelmi érdekeinek és Oroszország 
kivánatainak eleget kellett tenni, — 
könnyen megfogható, hogy a Porta el­
térő véleményben van és a megállapí­
tott magyarázat több pontban a török 
kormány ellentállására talál. Azonban 
a Porta ellent állása lehetetlen.

Szövetségeseket nem talál. Ha a 
Porta a fejedelemségekkel harezot kezd, 
a harcz localizáltatni fog, és a 
mit nyerne erőszak utján Montenegro- 
és Szerbiában, azt elvesztené tízszere­
sen Romániában, melyet az éjszaki ha­
talmak a harezbani résztvevéstől elzár­
nának.

Ha pedig a Porta egy győzelmes 
harcz után békét akarna kötni, például 
Montenegróval, — az északi hatalmakra 
nézve a békekötés csak annyiban volna

— A te korodban, szólt a megrémült 
fiúhoz, gyárban dolgoztam és megkerestem 
mindennapi kenyeremet. Azt hiszed-e, hogy 
nem fogok végre beleunni a dologba, s hogy 
folyvást igy fogok áldozni, csakhogy azon 
nevelés jótéteményében részesítselek, mely­
től engem megfosztott a sors ? Vigyázz! 
Nincs messze ide Havre — s ott mindig 
szükség van hajósapródra.

Ha legalább beérte volna ezen intések­
kel, melyek túlzottságuknál fogva úgy is 
czélt tévesztének.

Azonban, véleménye szerint a tettleges 
intés volt az egyedüli, mely a fiatal embe­
rek agyában kellőleg mély benyomást hagy 
hátra s ezen szempontból indulva ki, botra 
kapott és Maxence-ot jól elverte, még pe­
dig folyvást fokozódó dübvel, miután a 
a gyerek sértett önérzetében, százszor in­
kább Ízre, darabra vágatta volna magát, 
semhogy egy hang, vagy egy köny által 
fájdalmát elárulja.

Midőn Favoral asszony fiát először ütni 
látá, ama vad haragok egyike vett erőt 
rajta, melyekkel nem lehet számolni, melyek 
nem ismernek bocsánatot. Ha férje őt ma­
gát ütötte volna, kevésbé kegyetlennek, 
kevésbé lealázónak találta volna.

Mind e napig, lehetetlen volt reá nézve, 
hogy oly férjet szeressen, mint a magáé. 
De ezen percztől fogva ellenszenvet érzett 
iránta, utálni kezdé. Fia martyrnak látszott 
neki, kiért ő soha sem tehet eleget.

S látni kelle, mily szenvedélyesen ölelte 
keblére őt, az ily szomorú jelenetek után, 
mily forró csókokkal boritá a csapások 
nyomát, mily őrületes gyöngédségekkel 
igyekezett jóvá tenni az apai nyers durva­
ságot.

Együtt sirt és zokogott fiával. Véle 
együtt kiáltá, öklével fenyegetve az űrt: 
„Gyáva! zsarnok! hóhér!“

A kis Gilberte együtt sirt velők. S egy­
máshoz szorulva, egymást átkarolva, sor­

érvényes, a mennyiben annak pontjai 
megegyeznének a párisi szerződés tar­
talmával.

Valószínű, hogy mindezeket a Porta 
is belátta; kissé későn, mert fegyver­
kezése által magát nagy költségbe 
verte; de hasznát veheti a most szer­
zett tapasztalatnak, mely szerint az 
Oroszország és Ausztria-Magyarország 
közt fennálló egyetértést semminemű 
cselszövények és harczi kísérletek által 
megzavarni nem lehet, miután e z 
egyetértés a két hatalomnak 
közös és mindenek fölébe he­
lyezendő érdekére van ala­
pi t v a.

Bécs, jan. 17. (Eredeti levél). A Porta 
a podgoriczai ügyben elitéit alattvalóin 
vonakodik a büntetést végrehajtani. Azt 
kívánja, hogy előbb Montenegró is ítélje 
cl s büntesse meg a maga részéről kompro­
mittált egyéneket. Montenegró, noha e föl­
tételről, mikor Törökország a vegyes bíró­
ságot elfogadta, szó nem volt, a három 
hatalom tanácsára mégis kész lett volna 
ráállani. De a Porta e föltevést úgy értel­
mezte, hogy török területen, török bíróság 
előtt Ítéltessenek el a montenegróiak. Erre 
a herczeg rá nem állhatott. A három hata­
lom s velők ez esetben Anglia, addig 
figyelmeztette a nagyvezírt követelésének 
elfogadhatlan voltára. (E közlemény ki­
egészíti a tegnapi bécsi levelünkben mon­
dottakat. Hihetőnek tartjuk, hogy a török 
miniszterválság következtében a már na­
gyon acuttá vált podgoriczai ügy is békés 
megoldás útjára töröltetik. Szerk.)

Bittó István miniszterelnök szomba­
ton délben 11 és 12 óra közt hosszabb ki­
hallgatáson volt O Felségénél, a politikai 
helyzetről tett előterjesztést Ö Felségének.

Tegnap a déli órákban a király elnök­
lete alatt minisztertanács tartatott, 
melyben Szende honvédelmi miniszter ki­
vételével valamennyi miniszter részt vett. 
Határozatok nem hozattak, mert a tanács 
kozás tárgyát részint az általános politikai 
és pénzügyi helyzet, részint ezenkivül is 
oly kérdések képezték, melyekben vagy a 
dolog természeténél fogva nem forog fenn 
határozathozatal szükségessége, vagy pedig 
a jelen pillanatban végeldöntés nem mutat­
kozott czélszerünek.

Mazuranics horvát bánt Buda 
pestre várják. Idejövetelének czélja, mint 
halljuk, nem valamely concret ügy, hanem 
oly természetű politikai kérdések felett 
való értekezés a miniszterelnökkel, melyek 
a kormány általános actiójára vonatkoz­
nak a legközelebb jövőben s melyeket 
czélszeriibbnek mutatkozik szóbeli érteke­
zés, semmint levelezés utján eldönteni. A 
horvát bán ittléte alkalmával ő Felségénél 
kihallgatásban részesülend.

A közjegyzői állomások iránti 
folyamodások beadására ma járt le a 
határidő. Ez magyarázza meg azt, hogy 
miért volt az utóbbi napokban az igazság­
ügyminiszter képviselők s minden rendű és 
rangú pártfogók előtt közfigyelem tárgya.

suk felett keseregtek, átkozva a közös 
ellenséget, a családfőt.

így folyt le Maxence gyermekkora, 
egyenlően káros túlzások közepeit, atyja 
vérlázitó nyersesége és anyja veszedelmes 
dédelgetései között, az egyik által meg­
fosztva mindentől, a másik által mindennel 
tulhalmozya.

Mert Favoral asszony megtalálta meg­
takarított filléreinek használati módját.

Ha a Kölcsönös hitelbank pénz­
tárnoka soha nem is tett volna Maxence 
zsebébe egy-két garast, a tulgyönge anya 
fiát rátanitotta volna a pénzköltésre, csak­
hogy vágyainak kielégítésében gyönyör­
ködhessék.

Ö, ki életében annyi megaláztatást szen­
vedett, nem bírta volna elviselni a gondo­
latot, hogy fia sértve érzi magát önérzeté­
ben, mert valamely mellékkiadástól visz- 
szalépni kénytelen zsebpénz hiányában, 
melyben a tanulók egész hiúsága culminál.

— Nesze! Vedd, szólt hozzá, a sétana­
pokon, kezébe csúsztatva nehány huszga- 
rasost.

Szerencsétlenségre, ajándékához azon 
intés is járult, hogy a világért el ne árulja 
atyja előtt, hogy pénze van, s a szegény 
anya nem vévé észre s nem érté meg, hogy 
ezen eljárással Maxence-ot tettetésre ta­
nítja, természetes őszinteségét megkárosítja 
és ösztöneit tévútra vezeti.

Nem, ő csak adott. S hogy jóvá tegye 
a kincsén ejtett réseket, addig dolgozott, 
mig csaknem bele fájult a szeme, s oly lá­
zas hévvel, hogy a saint-denis-utezai be­
csületes kereskedőnő azt kérdezé tőle, 
munkásnőkkel dolgoztat-e, hogy annyit 
végez.

Nem segittetett magának mással, csak 
a kis Gilberte által, ki már nyolez éves 
korától fogva hasznosan 
kozni.

S ez még nem elég.

tudott foglal-

Nehány nap óta sűrűn állomásoznak a fo­
gatok az igazságügyminiszterium kapui 
előtt, a melyek többnyire magukat szemé­
lyesen bemutató folyamodókat hoznak. A 
törvényszéki elnöknél beadott folyamodvá­
nyok körülbelül 10 nap múlva teljes szám­
ban fel lesznek terjesztve, és minthogy a 
miniszternek ideje nincs ezen folyamodvá­
nyok nagy számát egyenkint tüzetesen át­
vizsgálni, azon eljárást fogja követni, mely 
a bíróságok kinevezésénél czélszerünek bi­
zonyult, hogy a miniszteri tanácsosok tü­
zetesen átvizsgálnak minden folyamod­
ványt és mellékletet s az egyes törvény­
székek területére kinevezendő közjegyzők 
iránt véleményes előterjesztést tesznek. 
Mennyi óvatossággal járnak el némely 
egyének, azt azon körülmény mutatja, 
hogy többen egy bécsi közjegyzőt keres­
tek meg, adjon a felett véleményt, mennyi 
jövedelem várható a magyar közjegyzői 
díjszabály szerint. A bécsi közjegyző mint 
értesülünk — azt mondá, hogy ezen díj­
szabály aranyból való, mivel a közjegyzők­
nek szép jövedelmet biztosit.

A tudori szigorlatokra avallás- 
és közoktatásügyi miniszter által előter­
jesztett s király Ö Felsége által elfogadott 
szabályzatot a hivatalos közlöny tegnapi 
száma hozta. Ezen szabályzat szerint két 
különböző tudomány körből nyerhető tu- 
dorság a jog- és államtudományi karban 
és pedig „jogtudorság“ és az „államtudo­
mányok tudorsága.“ Előbbinek tárgyai: I. 
szigorlat: a) bölcsészeti jogtan ; bj római 
jog; c) egyházjog. II. szigorlat: a) magyar 
közjog; b) magy. magánjog; c) osztr. polg. 
jog. III. szigorlat: a) váltó- és kér. jog; b) 
büntetőjog és eljárás, c) magyar polgári 
törvénykezés. Utóbbinak tárgyai: I. szi 
gorlat, a) bölcseleti jogtan, bj egyházjog; 
c) magyar közjog, d) politika. II. szigor­
lat, a) nemzetgazdaságtan és pénzügytan; 
b) a magyar és osztrák állam statisztikája 
tekintettel Európa főbb államaira, c) ma­
gyarközigazgatási jog, beleértve a pénzügy­
igazgatási jogot. A szabályzat 24. §-ból áll s 
megállapítja a részleteket, melyekből ki­
emeljük a következőket, minden szigorlat két 
órán át, nyilvánosan tartatik; elnök a jog- 
és államtudományi kar dékánja, akadályoz­
tatása esetén a prodékán ; a szigorlatok kö­
zött legalább három havi időköz folyjék le: 
a jogtudorság teljesen pótolja a jogtudo- 
Tnány és az államtudornányok tudorsága az 
államtudományi államvizsgálatokat; a ki­
állott szigorlatok után Írásbeli értekezés 
készítendő; minden egyes szigorlat dija 
25 frt, az Írásbeli értekezlet bírálatáért 
20 frt jár, a felavatásnál (promotio) további 
intézkedésig az eddigi szokás, illetőleg sza­
bályok tartatnak fenn.

A magyar királyi legfőbb 
itélőszék 1874-ik évi ügymenetének kö­
vetkező kimutatását vettük. 1873-ik év vé­
gével maradt 276, 1874-dik évben bejött 
20,085, összesen 20,361, 1874-ik évben el- 
intéztetett 20,053,1874-dik év végével ma­
radt 308. Összehasonlítás 1874-dik évi be­
adványok összege 20,085, 1873-dik évi be­
adványok összege 18,504, 1874-ben több 
1581,1874-ik évi elintézések összege20,053,
1873- dik évi elintézések összege 18,427,
1874- ben több 1626, 1874-dik évi hátralé­
kok összege 308, 1873-dik évi hátralékok 
összege 276, 1874-ben több 32.

ATtepviselőház bizottságaiból.
A képviselőház adóügyi bi­

zottsága szombati ülésében folytatta a 
kereseti adóról szóló törvényjavaslat tár-

Előre látva a növekvő kiadásokat, e 
fiúért oly tettekre vetemedett, melyeket 
azelőtt szégyenteljeseknek, becstelenitők- 
nek tartott volna. Meglopta a háztartást, 
a maga zsebére gazdálkodva meg a meny­
nyit birt, a reá bízott összegből. Annyira 
jutott, hogy még cselédjét is beavatá tit­
kába, s a leányt fogásainak támogatására 
tanitá.

Ügyessége hamar nyomára vezeté, mi­
ként kell Favoral urnák feltálalni az étke­
ket, 8 csakugyan, a mártás kitűnősége 
észre nem véteté a hal homöopathikus fel­
osztását. Vasárnaponként, ha heti számlá­
ját benyujtá, pirulás nélkül emelé fel ne­
hány fillérrel a tárgyak árát, örülve, ha 
ily módon összekaparithatott tiz-tizenkét 
frankot és önmaga előtt azon sophismák- 
kal mentve ki eljárását, melyek a szenve­
délyeknek mindig szolgálatára állnak.

Kezdetben, Maxence fiatalabb volt, 
semhogy sokat gondolt volna vele, honnan 
veszi anyja azon pénzt, melylyel tanulói 
szeszélyeit kielégité.

Anyja megtanitá reá, hogy atyja előtt 
tettetnie kell — s a gyerek tettetett s ezt 
egészen természetesnek találta.

Azonban, a mint korosabb lön, tisz­
tábban kezde látni.

Sőt egyszerre, midőn megérté a rend­
szert, melynek alá volt vetve a szülei ház, 
észrevevé ama nyugtalan takarékosságot, 
mely mindig korlátolt vagyoni állást árul 
el; — figyelemmel kiséré a heves vitákat, 
miket egy huszfrankos meggondolatlan 
kiadása előidézett.

Felismeré, mily ügyességi csodákat 
visz véghez édes anyja, csakhogy öltözéke 
szegényességét elpalástolja, s mily mester­
fogásokat kell használnia, ha Gilbertenek 
uj ruhát akar varrni.

És ő, mindezek daczára, mégis mindig 
annyi pénzzel birt, mint tanulótársainak 
bármelyike, kinek szülei a leg vagy onasab- 
bak közé tartoztak.

gyalását. Jelen volt Ghyczy pénzügymi­
niszter és Márffy tanácsos. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után

G h y c z y K. az iránt tesz kérdést, hogy 
a fővárosokat illetőleg népességi és for­
galmi tekintetben mikép tétessék meg a 
határvonal. Lónyay gr: különösen a ban­
kok és a kereskedelmi kamarákat lehet a 
nagyobb forgalmú városok zsinórmértékéül 
venni. SennyeyP. b. a napszámok ma­
gasságát is fel kívánja vétetni, miután itt 
főleg erről van szó.

Következett a lö-ik §. 8-ik pontja, 
mely a harmadik osztály b) pontjain kívüli 
adókötelezettekről, ügyvédek, orvosok stb. 
a lakbér hatszorosa szerinti" megadóztatá­
sáról szól. Falk a több mint busz be­
adott fővárosi kérvényt jelenti be, melyek 
közt különösen az iparkamara tiltakozik az 
adó ily kulcsának felvétele ellen; legroszabb 
esetben az eddigi háromszoros kulcsot kí­
vánják megtartani.

Ghyczy K. a családtagok részére 
való levonásnak nincs ellene, de a mini­
mumot okvetlenül fenntartatni kívánja. 
A levonást illetőleg is aggodalma van, 
mert azt hiszi, hogy a szállásbérnél 11/2 
annyiszor mindenkinek több jövedelme 
van. Paczolay csak azon esetben haj­
landó elfogadni a minimumot, ha nem­
in dj a az illető kimutatni, hogy szállását 
nemcsak üzletéből tartja fenn. Tisza K. 
sem elvileg, sem elméletileg nem képes 
elfogadni a szállásbért, mint megadóztatási 
alapot; de elismeri, hogy más kulcsot a 
visszaélésekkel szemben nehéz volna ta­
lálni. Szükségesnek véli, hogy a jövedelmi 
adó listája közhírré tétessék, ü különbsé­
get tenne a családos és nem családosok 
közt.

Lónyay gr. leghelyesebbnek tartaná 
az osztályok összes megadóztatását, kik 
aztán egymás közt felosztanák e terhet. Az 
adólisták kinyomatására nézve Tiszát pár 
tolja. A patens taxa és e megrovásból com­
bin ál va lehetne egy igazságos és nyere­
séges adónemet megállapítani. Jelenleg el­
fogadja a liázbér-kulcsot, de bizonyos fix 
tétellel; a nőtleneket pedig súlyosabban 
adóztatná meg. Ghyczy K. a Lónyay 
állal ajánlott adókulcsok helyességét elis­
meri, de erre hosszabb tapasztalás szüksé­
ges. Most a lakbér-kulcson kivül nem lát 
czólszerübbet; a fix tételek megállapítását 
lehetetlennek tartja. Lónyay még utó­
lag azt jegyzi meg, hogy az adóbizottsá­
got alapítsa meg a biróság a feleb bezési 
fórumot nevezze ki a kormány.

Sennyey P. b. azt kérdi vájjon ezen 
adónem eddigi hiáíanya nem az-e, hoc :y
csakis a szállásbér vétetik alapul. A Ker- 
kápoly-féle javaslatban ezen kivül az üzlet, 
tőke és személyzet is tényezőkul vétetett. 
Ghyczy azt feleli, hogy ezeket nem le­
het biztosan kimutatni. SennyeyP. b. 
folytatólag szólva azt kívánja, hogy a csa­
ládtagok részére egy bizonyos tétel vo- 
nassék le. Tisza százalékban tenné a le- 

I vonást. Ghyczy K. kéri a minimális téte­
lek megtartását, mert ez az egyetlen mód az 

I adóbevallásra. Kisebb százalék alkalmazá- 
I sát az egyenlőség elvével ellenkezőnek 
tartja; a kezdőkre nézve úgy is van te­
kintet. Tisza és Fáik többféle kategóriája 
meghatározásának horderejét nem látja 
be; azt hiszi, hogy az adóbizottságok és 

: t'elebbezés elég correctivum. Paczolay 
igen magasnak tartja a 10°/0-nyi megrovást.

Tisza Kálmán hozzájárul e modus 
proeedendihez. Paczolay nak megjegyzi, 
hogy ezen adónemnél az állam a gyengébb 
fél; az ügyvédek jövedelme sokkal több, 
mint mennyit a törvény megállapít. Az 
üzleti helyiségnél számításba veendő az 
üzlet természete, némely üzletág a drágább

Nyugtalan lön s kérdőre voná anyját.
— Gyerek! felelt neki édes anyja, za­

vartan és pirulva, mit törődöl vele, honnan 
veszem! Örülj neki s azzal vége!

S minthogy a fiú nem tágított, anyja 
hozzá tévé:

— Ne törődj vele! Gazdagok vagyunk!
De ő nem hihetett anyjának, minthogy 

egész életén keresztül csak panaszokat 
hallott, s midőn nagy, meglepett szemeket 
meresztett reája, anyja folytató :

— Igen, szólt, s e meggondolatlan sza­
vakkal szomorú magvat hintett el fia lel- 
kületében, igen, mi gazdagok "vagyunk, s 
ha mégis úgy élünk, a mint látod, azért 
van, mert atyádnak úgy tetszik, miután 
még nagyobb vagyont akar gyűjteni.

Ez tulajdonképen nem volt felelet, s 
mégis Maxence nem kérdezte tovább.

Hanem a fiatal lélek szívós kitartásá­
val, folytató kutatásait s jobbra-balra tu­
dakozódott.

Ezen időben, Favoral Vincze urnák már 
milliomos Ilire volt, az egész negyed s még 
barátai is annak tárták.

A Kölcsönös hitelbank tekinté­
lyes gyarapodásnak örvendett; mindenki 
attól tartott, hogy a pénztárnoknak is ki­
jutott belőle a maga része, s hogy a va­
gyon nem marad veszteg oly ügyes és oly 
hires takarékosságu ember kezében . . .

Ezeket mondták el Maxencenak, de 
nem azon gúnyoros megjegyzés nélkül, — 
hogy ő azért ne igen számítson az apai va­
gyonra, ha könnyű életet akar folytatni.

Még Dcsormeaux ur is, kit elég ügye­
sen sikerült kikérdeznie, a fiú vállára ütve, 
egész barátságosan szólt:

— Ha valaha pénzre lesz szüksége csin- 
jeihez — igyekezzék szerezni, mert, — lán- 
ezos adtát — nem a papa lesz az az ember," 
ki ilyenekre elő fog állni.

Ily válaszok még jobban összebonyoli- 
ták, nemhogy,, kimagyarázták volna a ta­
lányt, mely Maxenceot nyugtalanitá.

városrészekbe kénytelen húzódni, mig más 
nem. A gyermekekre nézve 10%-ot le­
vonna.Az 500 forintos szállásért 1 >/2—3-ra, 
2000 forintig 3—6-ra, ezenfelül 4-től a 
körülmények szerint többet venne fel. To­
vábbá a már megadóztatott jövedelemnél a 
minimális tételt változtatliatónak óhajtaná. 
Ghyczy Kálmán azt hiszi, nincs szük­
ség a Fáik által felhozott elvi megállapo­
dásokra ; nem ellenzi, hogy albizottság kül 
dessék ki.

Szólnak még a kérdéshez Sennyey, 
Tisza és Irán yi. Kik után elnök ki­
mondja, hogy a házbért mint adó kulcsot 
a bizottság elfogadja ; a bizottság megegye ­
zett azon módozatokban is, melyeket Tisza 
es Falk hoztak fel. Az üzlet-helyiség te­
kintetbevételét a bizottság többsége nem 
fogadta el; végül elfogadtatott, hogy ezen 
elvek alapján a pénzügyminiszter egy al­
bizottsággal fogalmazza újból e pontot. Az 
adólisták közzétételére nézve T i s z a azt 
ajánlja, hogy a miniszternek jogában áll­
jon a szükség szerint intézkedni.

Az albizottság tagjaivá megválasztat­
tak Tisza K., Fáik és Dániel Ernő jegyző. 
A 18, 19, 20. §. függőben maradnak; a 21. 
§. változatlanul fogadtatik el; a 22-nél 
T i s z a szólal fél azon iparosok magas 
megrovása ellen, kik egyeseknél állandóan 
vannak alkalmazva. Ä 23. §-nál a háza­
lókra nézve is intézkedni kivált a bizottság 
s ez iránti javaslattételre az albizottságot 
bizza meg.

A vidéki hírlapírók congressusa 
Debreczenben.

(A „Közérdek“ eredeti tudósítása.
Debvcczen, 1875. jan. 17.

A congressus a városház tanácstermé­
ben tartatott ma délelőtt. A vidéki sajtó 
szépen volt képviselve.

A gyűlést megelőzőleg előértekezlet 
tartatott a „Debreczen“ szerkesztőségében 
s itt főbb vonásokban kifejték álláspontju­
kat az ügy iránt a vidéki sajtó képviselői. 
Már az előértekezleten leliete észlelni, hogy 
az egybegyűltek elejtik a „vidéki“ hír­
lapírói egyesület megalakítása tervét s 
hogy a fővárosi journalistika támogatásá­
val „országos hírlapírói szövetség“-et óhaj­
tanak. A gyűlésen aztán ez óhaj többséget 
vívott ki magának s a tárgyalás is e szel­
lemben folyt le.

Déli 11 órakor nyitotta meg az ülést 
az ad hoc megválasztott elnök B á t h o r y 
Sándor a „Debreczen-Nagyváradi Értesítő“ 
szerkesztője. Elnökké választatása abban 
a körülményben találta indokát, hogy a 
képviselt lapok közt az övé a legidősb, 39 
éves.

Ezután a képviselőségek s tudósítók 
jelentik be magukat.

Jelen voltak az „Alföldi hírlap“ (Te- 
legdy Lajos), „Erdély“, „Bihar“, „Ivassa- 
Abauji Közlöny“, „Debreczen“ (Szatmári 
Károly), „Beregit“, „Szabolcs“ (Lukács 
Ödön', „Szabolcs-Hajdukerületi Közlöny“ 
(Maurer Károly, Angyal Gyula), „Debrc- 
czeni Ellenőr“ (Guttmann József), „Deb­
reczen- Nagyváradi Értesítő“, (Lukács 
Emil), a „Hon“ tudósítója, Füredy Lajos 
az „Egyetértésitől, Ivompolthy Tivadar a 
„Közérdek“ képviselője, a „Reform“ tu­
dósítója s többen, kik Írásban jelenték ki 
csatlakozásukat az értekezlet határoza­
taihoz.

Elsőnek Lukács Ödön szólalt fel s 
röviden körvonalozta a hírlapírói egyesület 
megalakításának szükségességét. A sajtó 
ügyei rendezetlenek, viszonya a közönség­
gel szemben nem körvonalozott,mi sok ka- 
lamitásra ad alkalmat. A gyakrabban föl-

Leskelődött. figyelt s végre nyomára 
jött a nagy titoknak: hogy az a pénz, mit 
ő oly könnyelműen költött, anyja és nő­
vére munkájának volt eredménye . . .

— Oh! miért nem montad meg ezt ne­
kem régen ! . . . kiálta édesanyja nyakába 
borulva, mért tettél ki a keserű megbánás­
nak, mely e perezben oly elviselhetetlenül 
gyötör! . . .

E szavak által, a szegény asszony gaz­
dagon kárpótolva érzé magát. Fia nemes 
érzületét, szive jóságát, boldog büszkeség­
gel tapasztalá.

— Nem érted-e, szólt örömkönyeket 
hullatva, nem látod-e, hogy egy anyának 
boldogság azon munka, mely fia örömére 
szolgálhat! . . .

De a fiú komolyan vette a tett fölfede­
zést.

— Egyre megy! szólt. Esküszöm, hogy 
soha sem fogom többé úgy prédáin! a pénzt, 
mint azelőtt szoktam. . . .

Több héten keresztül, csakugyan hű is 
maradt a tett fogadáshoz. De tizenhét éves 
korunkban nem igen biztos alapon állanak 
az elhatározások. — Az átérzett benyomás 
lassanként elhalványult. Beleunt az apró 
áldozatokba, melyekre saját jószántából 
kárhoztató magát.

Idővel a szó szoros értelmében fogta 
föl anyja szavait s bebizonyitá Önmagának, 
hogy anyját fosztja meg örömétől, ha ő 
maga lemond róla. Egy szép nap tiz fran­
kot kért, aztán ismét tizet, szóval, felvette 
ismét régi szokásait ....

Tanulmányai befejezéséhez közeledett.
— Itt az idő, gondoló Favoral ur, hogy 

pályát válaszszon és önállóvá váljék.
(Folyt, követk.)
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merülő túlkapások a sajtó legnagyobb ha­
talmát, tekintélyét rontják meg; hatalom- 
tekintély nélkül pedig a sajtó nem töltheti 
be kellőleg hivatását. A sajtó közvetett 
czélja az legyen, hogy hazai nyelvünk ér­
dekeit megóvja, hogy nyelvünket tökéle­
tesítse, mellékes tekintet alá esik, de min­
denesetre figyelembe kell venni azt, hogy 
a latinizálás s germizáczió nem válik nyel­
vünk díszére, s hogy ez ellen küzdenünk 
kell. A sajtóban felmerülni szokott meddő 
viták, személyeskedések, s rejtett czélu 
üzelmek szintén tekintélyében támadják 
meg a sajtót s elidegenítik tőle a közönség 
nagy részét. Sokszor azt is kell látnunk, 
hogy két lap olykor oly messzire ter­
jeszkedik polémiáiban, hogy a tollal már 
nem egyenlittethetik ki a viszály; ilyenkor 
a két tél következetlenségekbe esik s ami 
ellen hivatásszerüleg irt addig, fegyverhez 
nyúl. Ez oly társadalmi baj, mely nincs be­
folyás nélkül a sajtó erkölcsi álláspontján 
sem s megingatja hitelét a közönség előtt 
— A „Beregh“ indítványozza, hogy a fő­
városi s vidéki sajtó közti viszony szabá- 
lvoztassék : ki kell jelölni legalább élesb 
körvonalaiban a határt, melyen belül szel­
lemi s erkölcsi — úgy egymásiránti köte­
lességeiket s jogaikat érvényesítsék a sajtó 
emberei. E határnak nem ismerete szüli 
szerinte a gyakori egyenetlenséget, súrlódá­
sokat a fővárosi s vidéki sajtó közt: ez iránt 
tisztában kell lennünk, hogy ez irányban 
is akadálytalan s hatálylyal működhessék 
közre a sajtó nemes hivatása betöltésére. 
Szóló a „Beregit“ e nézeteit magáévá teszi 
s még csak annak két indítványának is han­
got kíván adni, melyek a mai előértekez- 
leten felmerültek, t. i. a nyugdij-kérdés, 
az elaggott s arra érdemes hírlapírók vagy 
özvegyeinek gyámolitása a hirlapcautio s 
a postai hirlapbélyeg eltörlése. A megala­
kítandó hírlapírói egyesületnek czélja ez 
volna főbb vonásaiban.

Füred y Lajos elejtetni kívánja a 
„vidéki hírlapírói egyesület“ megalakí­
tásának eszméjét. Ez csak visszahatást 
szülne a fővárosi sajtóban s e visszahatás 
káros volna a vidéki sajtóra. O a fővárosi 
sajtó támogatásával „o r s z ág os h i r 1 a p- 
i r ó i szövetséget“ óhajt. — Ugyan e 
mellett szólt Szathmári Karoly is a 
„Debreczen“ szerkesztője.

K ompolt h y Tivadar is csak az eset­
ben fogja használni szólásszabadságát a 
tárgyalás folyamán, ha elejtetik a „v i d ék i 
hírlapiról egyesület“ megalakításának terve 
s az értekezlet „országos hírlapírói szövet­
ség" előértekezletévé válik. A fővárosi 
journalistika támogatása okvetlen szüksé­
ges ez iránt s inditványozza. hogy e tekin­
tetben a fővárosi sajtóhoz felhívás intéz- 
tessék az értekezletből.

Ezután hosszabb vita indul meg aziránt; 
hogy e felhívás miként s ki által szerkesztes- 
sék, lapok utján, vagy külön-külön küldes­
sék-e a szerkesztőségekhez, s hogy az alap- 
szabályi tervezet elkészítésére, kik kéres­
senek föl, mely szerkesztőségekből alakít­
tassák a bizottság az előintézkedések meg­
tételére.

A vita, mely hosszabb időt vett igény­
be — azon eredménynyel ért véget, hogy 
bizottság választatott meg az alapszabályi 
tervezet elkészítésére s az alakitó közgyű­
lésnek annak idején B u dapestre össze­
hívására.

h bizottság a következő szerkesztősé­
gekből áll. A „Közérdek“, „Hon“, „Re­
form“, „Egyetértés“, „Szabolcs“,,,Magyar 
Polgár", Debreczen s kassa-abauji „Köz­
löny.“

A határozat közöltetni fog az illető 
szerkesztőségekkel.

Az ezen értekezletről fölvett jegyző­
könyv hitelesítésével elnök, jegyző, Szat­
mári Károly, Kompol t h y Tivadar s 
Lukács Ödön bízattak meg.

Délután 3 órakor bankett tartatott Ki­
rály Mihály vendéglőjében, hol Balázs 
Kálmán bandája emelte a hangulatot.

Éltették a királyt, a hazát, az országos 
hírlapírói szövetséget, Jókait, Rákosi Je- I 
nőt, Csernátonyt, Halász Imrét, s a külföldi 
sajtó főbb tekintélyeit.

A kedv között folyt mulatságnak a 
késő est vetett végett, m 
nagyobb része az esti vonattal elhagyta

A porosz országgyűlés meg­
nyitása.

A porosz országgyűlés második ülés­
szakát Camphausen állam- és pénzügymi­
niszter s az államminiszterium alelnöke e 
hó 1(5 án a-jdyrályi palota fehér termében 
következő/beszéddel nyitotta meg:

Ő Felstóge a 'császár és király azzal ke­
gyeskedett'megbízni, hogy nevében a mo­
narchia országgyűlését megnyissam. Hogy 
az alkotmány'határozatainak elég tétessék, 
az országgyűlést egybe kellett hívni, mi­
előtt a német bir. gyűlésnek ülésszakát be 
lehetett volna fejezni. A két parlamenttel 
közös hazafias érzület segítségül fog szol­
gálni az egyidejű ülésezés nehézségeinek le­
győzésére. A pénzügyi viszonyok helyzete 
kielégítő azon nyomás daczára, mely fájda­
lom — a kereskedés és ipar számos ágára 
nehezedik. Az államháztartásnak most ja­
vára válik, hogy az utóbbi években, szo­
katlanul bőséges pénzügyi segélyforrások 
közepette, az ország eszményi és anyagi ér­
dekeinek gazdag előmozdítása és a népes­
ség adófizetésének lejebbszállitása végett 
tett intézkedések mellett, kellő gond volt 
arra is, hogy nagy összegek fordittassanak 
az államadósság kisebbítésére, és főleg ja­
vara válik, hogy az állambevételek elő­
irányzatánál egyes bevételi ágak csekélyebb 
jövedelmezésének lehetősége előre tekin­
tetbe vétetett. Ennélfogva az 1875-ik évi 
előirányzatok, habár az adók behajtásánál 
az adóreformok s rendeletek által okozott 
hiányok előtérbe lépnek, az előbbi évvel 
összehasonlítva még sem tüntetnek fel visz- 
szaesést. Miután továbbá az 1873-dik év 
végén tetemes pénztári felesleg eredmé- 
nyeztetett, a rendelkezésre álló eszközök 
lehetővé teszik az 1875-ik évben is ott, hol 
az állam költségei emelésének szüksége

támogatása, összefüggésben a dotatioalap- 
nak a tartományi egyesületekhez való uta­
lásával, ezekre fog bizatni. Sürgős szük­
ségnek tűnt ki, hogy a katholikus egyház- 
községnek is alkalom adassek, érdekeiket 
az egyházi vagyonügyek ellátásánál vá­
lasztott közegek által szemmel tartatni. 
Egy e czélra szolgáló törvényjavaslat nem 
sokára elő fog terjesztetni. Az előbbi ülés­
szakban végig nem tárgyalt gyamrendtar- 
tási javaslat újra tanácskozás végett fog 
Ónoknak átadatni.

Uraim! Azon feladatok, melyek megol­
dására ő felségének kormánya az önök 
közreműködését kéri, törvényhozásunk ösz- 
szes továbbfejlődésére döntő befolyásuak. 
Azért az államkormány legfőbb súlyt arra 
fektet, hogy ezen általa mindenekelőtt fel­
vett reformok az országgyűlés két házának 
bizodalomteljes támogatásával még a jelen 
ülésszakban befejeztethessenek. Számit az 
önök próbált hazafias érzületére.

Ő felsége a császár és király nevében
az országgyűlést megnyitottnak nyilvá­
nítom.

Debreczent.

merül fel, az igényeknek megfelelni.
Az államköltségvetésből, mely hala- 

léktalanul önök elébe fog terjesztetni, 
átni fogják, hogy a lelkészek és elemi 

tanítók jövedelmének emelése, a művészet 
és tudomány előmozdítása, a tanítás min­
den ágának továbbfejtése, az állam vas- 
utjai-, kikötői- száraz és vizi útjainak ja- 
itása és kibővítése, a földmivelés és mar­

hatenyésztés előmozdítása végett tetemes 
pénzösszegek felhasználása hozatott indít­
ványba.

Az újra önök elébe terjesztett kerületi 
rendtartás javaslatával, melyhez egy külön 
berlini tartomány alakításának javaslata 
járul, szoros összeköttetésben áll a kerüle­
tek dotatiója iránti előterjesztés, melynek 
végleges elintézése a tartományok és az 
állam sürgős érdekében fekszik. A kor­
mányzati igazságszolgáltatás intézményei, 
melynek alapja a kerületi rendtartásban, a 
kerületi választmányokban és kerületi kor­
mányzati törvényszékekben van letéve, a 
kormányzati törvényszékek szervezésére és 
egy kormányzati főtörvényszék felállítására 
vonatkozó tvjavaslat által nagyobb kiterje­
dést s megfelelő befejezést fognak nyerni. A 
kormányzati újraszervezésnek azon tarto­
mányokban való teljes keresztülvitele, me­
lyekben az a kerületi rendtartással már 
sikeresen megkezdetett, egyszersmind biz­
tos támpontot fog nyújtani a birodalom 
többi részeiben létesitendő megfelelő refor­
mok részére, melyeknek tárgyában a tör­
vényhozási előmunkálatok szintén teljes 
folyamatban-vannak. Ö Felségének, a ki­
rálynak kormánya a földmivelés iránti 
gondoskodása folytán a fennálló telepitvé- 
nyi törvények revisiójával, valamint a me­
zei munkások jogviszonyainak szabályozá­
sával foglalkozik. Erdőtársulatok alakítása, 
véderdőségek és marhavész megszüntetése 
tárgyában oly törvényjavaslatok fognak 
önök elébe terjesztetni, melyek által a föld­
mivelés lényeges szükségleteinek kielégí­
tése czéloztatik. A nyilvános közlekedésre 
szolgáló vidéki utak gyökeres javításának 
szüksége már régóta általánosan el van 
ismerve. Ez ügy szabályozását eddig al­
kalmas önkormányzati közegek hiánya 
akadályozta. Miután azonban e hiány a 
kerületi rendtartás által lényegében meg­
szűnt, Önök elébe egy utszabályt s egy, az 

or a jelenvoltak utczák és térek tervezése és beépítésére 
„íi vonatkozó törvényjavaslat fog terjesztetni.

Az összes kőutak és útépítés igazgatása az 
uj kőutépitésekről való gondoskodás és a 
kerületek s községeknek utépitéseknél való

Újdonságok.
Hivatalos. Névhasználat-engedélgezis. Király () 

Felsége megengedte, hogy ifj. liedrii He dry 
Ernő a csetncki Jelenik nevet is használ­
hassa s az utóbbinak családczimerét saját ne­
mesi czimerével egyesítse.

Tanszékrendszeresités. A pozsonyi jogakadé­
miánál a bölcsészet előadására egy tanszék rend- 
s.-eresittetett s arra dr. Pauer Imre csornai 
premontrei rendi áldozárt, szombathelyi fő- 
gymnasiumi igazgatót s a magyar tud. akadé­
mia levelező tagját rendkívüli tanárrá kinevezte.

Ki neveztettek: Sylvester Dénes sepsi-szt.- 
györgyi tszéki joggyakornok Írnokká az ottani 
járásbírósághoz ; — Wolff Vilmos nagyszebeni 
segédtelekkünyvvezető, ugyanoda telekkönyvve- 
zetővé; Mészáros Béla pénzügyőri szemlész 
VII. oszt. adótisztté a vámos-mikolai adóhiva­
talhoz.

Nécmásitás. V iiirsni Sándor toronyi lakos 
„Szelestei“-re.

Pályázatok. Alj árás bírói állomás a zom- 
bori törvényszék területén levő Apatinban; — 
két V. oszt. adópénztárnoki, egy VI. oszt. 
adóellenőri és több VI1. oszt. adótiszti 
állomás a nagy-szebeni pénzügyigazgatóság te­
rületén, díjas gyakornoki állomás a buda­
pesti kir. zálogháznál.

Deák Ferenczet pártja az újév alkalmá­
ból arczkép-albummal akarta meglepni; 
mely azonban csak f. hó 12-ére készülhetett 
el és adathatott át az ünnepelt hazafinak a 
Deákkör elnöke és igazgatója Gorove Ist­
ván és Kováeh László urak által. Gorove 
ur lelkes szavak kíséretében nyújtotta át 
az emléket, melyet Deák Ferencz megin­
dulva s örömmel fogadott. Az album fekete 
tengeri borjubőrrel bevont ládát képez, 
belül fehér moire-antique selyemmel bélel­
ve. A láda külsején az „1875.“ év száma 
van aranybetükkel jegyezve; az első lapot 
pedig az ajánlat képezi, mely igy szól: 
„Deák Ferencznek tiszteletük és ragaszko­
dásuk jeléül az országgyűlés Deákpárti 
tagjai az 1875. év első napjának alkalmá­
ból.“ Ezúttal az album még nem teljes, mi­
vel csak 210 arczkép van benne. A többi 
után fog pótoltatni. Tervben van a felső­
ház Deákpárti tagjainak ugyanezen album­
hoz való csatlakozása is.

A Szent-lstván-Társulat f. hó 21-én, csü­
törtökön, délutáni 4 órakor választmányi 
gyűlést tart.

A farsang első álarezos bálja (a magyar 
gazdasszony egyleté) tegnap fényesen sike­
rült a Redout termeiben. Az álarezosok 
közt a domino volt a túlnyomó, melyek alól 
a főváros sokszép és szellemdus liöígye za­
varta a férfi-világ éltét és szivét, azzal a 
gondolat- és vélemény-szabadsággal, melyet 
a nőknek csak az álarcz alatt enged meg a 
a társadalom. A mozgalmas sürgés-forgás 
egészen éjfélutánig tartott, mikor is az 
álarezosok egy része a felismerés közeli 
veszélyei elől elvonult, a férfi világ pedig az 
étteremben pihente ki a zaklatásokat. Ez­
után már csupán a bizalmaskodás tartotta 
meg a csatatért, mely természeténél fogva 
csöndesebb, volt mint az éjfél-előtti tréfa 
korszak: s körülbelül 4 órakor végződött 
az álarezosok ellebbenése.

Az elégedetlenek. A pesti német evangé­
likus lelkész választása alkalmával Dole- 
scháll beszterczebányai lelkész nyert leg­
több szavazatot. Ezen szavazási ügy a hol-

ezen egyházközségnek mintegy 40 — 50 
tagja ülést tartott és elhatározták, hogy 
kérni fogják, miszerint Dolescháll megvá­
lasztatása a választás alkalmával előfor­
dult állítólagos szabálytalanság miatt sem­
misnek tekintessék. Elhatározták azt is, 
hogy azon esetben, ha czélt nem érnek, a 
minisztériumhoz fordulnak panaszukkal és 
ha ott sem lelnék kérelmük teljesítését, az 
egyház-községi kötelékből kilépnek.

A tisztviselők nyomoráról sok mindenfélét 
hallani. Jogosultak-e feljajdulásaik, nem 
vitatjuk, de hogy példával illustráljunk, 
említjük meg a következő esetet. Tegnap 
éjjel tizenkét órakor a főváros egyik fő- 
utczáján jól öltözött fiatal ember szólított 
meg a legmélyebb fájdalom hangján: 
„Uram, bocsásson meg, hogy megszólítom; 
lopni nem tudok; koldulni szégyellek; 
nincs, hova hajtsam fejem, de nem ez ag­
gaszt, hanem az, hogy nagyon éhes vagyok. 
Két nap óta nem ettem. Egyike vagyok 
azoknak, kiket az államvasuttól elbocsá­
tottak.“ Megnéztük egy lámpa fényénél 
bizonyítványait. Azokból meggyőződtünk, 
hogy a koldus derék képzett fiatal ember, 
s szorgalmas hivatalnok volt. Kiknek a 
a lelkiismeretét bántja az igy tönkretett 
emberek szomorú sorsa?

Lex, a Bécsbó'l meghívott rendó'rtanitó épen 
jókor jött arra nézve, hogy tanításával meg 
ne raboljon a következő hírtől. Egy paraszt 
emberre annyira hatott a takarékosság di­
vatos jelszava, hogy kellő elővigyázat mel­
lett keresztül ment a Duna jegén Budára. 
A hasonló istenkisértések megakadályozá­
sára kirendelt drabant ugyanazon utón ve­
zette vissza a rendőrséghez, miután tilos 
dolgot követett el. De legalább két kraj- 
czárja a jégutazónak megmaradt.

Középkori harcz a legújabb korban. Zom- 
bor és Makó fegyverben állanak. A Maros 
megakadt, a közlekedés s a bérlő a sok 
unszolás daczára sem sietett azt helyreál- 
litani. Makó főkapitánya erre felhatalma­
zott egy ottani lakost, hogy kompot járas­
son a vizen. Torontálmegye nem hagyta a 
magáét: s a hanyag bérlő kérelmére fegy­
verbe állitá a csendlegénységet, hogy a 
közlekedni óhajtók érdekében elkövetett 
„jogsértést“ megakadályozza. Makó sem 
volt rest és szintén kiállította a fegyveres 
erőt. Tudósításunkig vér még nem folyt. 
Ha folyt azonban, ha nem : Makó és Zom- 
bor rájöhetnek arra a gondolatra, hogy egy 
híddal megnyergeljék a nem nagyon ra- 
konczáilan Marost.

Magyarosodás dolgában Temesvár meg­
előzi a főváros Buda részét. — Itt még a 
„Karpfengassék“ egymásba folynak, inig 
Temesvárott a terek és utczák mind a ma­
gyar történelem szereplő férfiúiról vannak 
elkeresztelve. Ez főkép azért nagy haladás, 
mivel egy év előtt ilyesmiről Temesvárit 
szó sem volt. A főérdem, mint Írják, a „dél­
magyarországi történelmi és régészeti tár­
sulaté.“

Magyar nyelv a kereskedelmi üzletekben.
Gyakran említik, hogy az üzleti nyelv ná­
lunk kiváló mértékben német. Ennek elle­
nében egy a budapesti üzleti dolgokban 
jártas angol arra figyelmeztet, hogy a leg- 
.szilárdabb hitelű, legrendezettebb és leg­
biztosabban jövedelmező üzleti intézeteink 
kezelési nyelve a magyar. Ezen intézeteink: 
a hazai első takarékpénztár, az általános

politika terén Arad városa is eljutott már 
azon pontig, hogy adót fog szedni a hűség­
től. Közönséges nyelven szólva: elvben el­
fogadta a kutyaadót.

Az állami és az egyetemi nyomda közt folyó 
békaegérharcz kevésbé érdekli ugyan a kö­
zönséget, mint azon tény, hogy az állam­
nyomda —- a sinecurák e fészke — eddig a 
kincstárnak semmit sem jövedelmezett. 
Mindazáltal teljesítjük az államnyomda 
részéről hozzánk intézett ama felszólitást, 
hogy közöljük czáfolatát tariffája állítóla­
gos magasságára vonatkozólag. A czáfolat 
lényege ez: „A magy. kir. államnyomdának 
nem lévén hivatása működését minden áron 
terjeszteni, a magánnyomdaipar dőlésére 
vezető olcsó árszabásokkal nem versenyez, 
hanem úgy az államhivatalok, mint magá­
nosoknak készített gyártmányait, egy — 
minden körülménynek figyelembevételével 
készült és — a magy. kir. pénzügyminisz­
térium által jóváhagyott rendes árszabály­
zat szerint dijaztatja és ezen árszabályzat 
szerint fizettetik az államnyomda minden 
minden termelvénye és ezen árszabályzat 
szerint fizeti a vallás-és közoktatásügyi m. 
kir. minisztérium is mindazon műnyomato­
kat, melyeket Íz egyetemi nyomda nem lé­
vén kepes előállítani, az államnyomdában 
készíttetnek.“

Helyi hírek.
A terézvárosi klubban tegnap esti (5 óra­

kor dr. Schvvarcz Gyula ügyvéd ur „Csa­
ládi élet a 19. században“ czimű felolva­
sást tartott. Értekező a kontinensen sze­
replő népek családi életének főbb vonások- 
bani jellemzése után, a hazai viszonyokra 
tért át. Az oly sok port vert női kérdéssel 
behatóbban foglalkozván — azt inkább 
konzervatív értelemben olykép óhajtaná 
megoldva látni, hogy a családi élet lazulni 
kezdő kötelékei erősbödjenek. A nagyszá­
mú urakból s díszes hölgykoszoruból álló 
hallgatóság az érdekes felolvasás iránti tet­
szésének kifejezéséül értekezőt éljenzések­
kel tiinteté ki. Az ezt követő zeneelőadá­
sok, u. m. „Nyitány“ Teli Vilmos operá­
hoz, líossinitól, „Tarantella“ Roff Joachim- 
tól, zongorán előadva s pedig döbbeni Zi- 
lahy Pálné s Depóid Lajos, utóbbi Ortner 
R. kisasszony s Dejiohl L. ur által — nem­
különben a társas vacsora s késő éjjelig 
tartó tánczmulatság, ez estélyhez kötött 
igényeket teljes mérvben kielégité.

es

Táviratok.

magyar biztositó-táisaság, a Pannónia vi- 
szonbiztositó társaság, a pesti közúti vas­
pálya-társaság, a Franklin irodalmi és rész­
vény-társaságok stb. A vidéki üzletet an­
golunk kevéssé ismeri, mégis felemlítheti 
állítása bizonyítására a debreczeni és aradi 
takarékpénztárakat és a virágzó István- 
gőzmalmot Debreczenben.

Nagy bizalom. A napokban a főváros 
egyik elemi iskolájának tanítója megbete­
gedvén, szokás szerint helyettesitől kért. 
A helyettes meg is jött egy fiatal tanitónő 
személyében. Véletlenül a beteggé lett ta­
nító a negyedik osztályt vezeti, s igy olyan 
fölcseperedett fiukkal is van dolga, kik 
határozott tudatával vannak romlott száza­
dunkban annak, hogy mig egyrészt a kabát 
és szoknya között praegnáns különbség 
van, másrészt nincsenek kétségben az iránt 
sem, hogy a férfi és női erély távol állanak 
egymástól. Ideje volna, hogy az intéző fér­
fiak a tényezőket latba vetvén, hasonló he­
lyettesítésekkel ne tegyék tönkre az iskolai

I KÖ/LEKEDÉS.
Oszt fúl,-állam raspi'üya.
<í Y< IRSVOXATOK. 

Budapest — Becs.
Budapest ind. 7.50 r. 2.10 d. u. 
Érsekújvár ind. 10.33 r. 5.39 d. u. 
Pozsony 'unt. 12.58 <1. 8.01 e. 
Bées érk. 1.48 du. 8.54 e.

Becs — Budapest.
B« es tud. 3.45 d. u. 11 é.
Pozsony inrl. 5.13 d. u. 1.11 é.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u. 3.38 r.
Budapest érk. 1U.15 e. 6.35 r.

I SZEMÉLYVONATOK.
lift's - Budapest — Buziás.

Becs ind. 8.30 r. 8.20 e. 
Pozsony in. 11.05 r. 11.08 e. 
Érsekújvár ind. 2.04 d. u. 2.14 r. 
Budapest érk. 5.30 d. u. 6.06 r. 

unt. 0.50 <1. u. 
ind. 9.32 e. 
ind. 1.07 é. 
ind. 5.19 
érk. 8.46

napi egyházközségi ülésen fog tárgyaltatni, fegyelmet.
Tegnap a Széchenyi-sétatéri vendéglőben A nemzetgazdászati eló’haladás és pénzügy

Oravicza — Steyerdorf és vissza.
Oravicza őitZ.10.30de. Steyerdorf Z».2.45du. 
Steyerdorf <H-.1.55du. Oravicza eH-.5.57du.

t Tótmegyer — Surány és vissza.
1 otmegyer /W.1.45du. Surány ZW.12.45du. 
8 arány eH.2. löd u. Tótmegyer tV.l.lOdu.

Ráris, jan. 17. A „Gaulois“ és „Figaro“ 
nagy büntetés terhe alatt eltiltattak az 
assemble és Mac-Mahon ellen intézett tá­
madásaik folytatásától. A „Moniteur“ azt 
mondja: ha a septennatus vagya hétéves 
köztársaság iránti javaslat megbukik, a 
nemzetgyűlés kimentette alkotmányozó ha­
talmát.

Bayonne, jan. 17. A németeknek Zaruz- 
ban való partraszállásáról szóló kir eddig 
nem való, a carlisták kiszállás esetére erős 
ellentállásra készülnek, tagadják, hogy ők 
a „Gusztáv“ hajóra lőttek volna; Lindaus 
jelentése ellenében kiemelik, hogy a „Gusz­
táv“ hajó a carlistahatóságokat köszön­
tötte. A hajó visszaadatott volna, ha tulaj­
donosa a vámilletéket megfizette volna.

Mondják, hogy Németország ez ügy- 
beni lépéséi folytán a spanyol tengerész- 
ség a carlisták ellen Guipuzeoa partjain 
erélyes actiót fog megindítani. A hir, köz- 
társasági pronuneziamentókról telj sen 
alaptalan.

Madrid, jan. 17. A király szentesítette 
a külföldi adósság esedékes szelvényei be­
váltásáról, a klérus pénzügyei szabályzásá­
ról szóló decrestumokat. A király meg- 
gérte a klérusnak, hogy támogatni fogja — 
hanem határozott vallásszabadságot óhajt 
Spanyolországban, minő a civilizált orszá­
gokban van. — Egyidejűleg azon óhajá­
nak adott kifejezést a király, hogy a tá­
bornokok többé ne foglalkozzanak politi­
kával.

A mai minisztertanács a király czivil- 
listáját fogja megállapítani, mely a király 
kívánatéra nagyon szerény lesz. A radika- 
lis-párt és egyéb fractiók számos kitűnő­
sége a kormány pártjára állt; Oroszország 
képviselője s egyéb diplomaták uralkodóik 
nevében üdvözölték a királyt. A madridi 
hírlapírók a külföldi sajtó képviselői tisz­
teletére bankettet rendeznek.

Bécs, jan. 18-an 12 óra 15 perez 
(ered táv.) Börzeárjegyzés: osztr. hitel 
227, anglo 138.70; unió 104*/4 m. hitel 
2093/4. — Hangulat lanyha.

Been, január 18. (Előbörze). Hitelrészvény 
227.10. M. hitelrésze. 210.—. Lombard 127.50.
Által, épitö bank 27.—. Magy. földhitel 72._.
Angol-osztrák 139.—. Államvasp. 295.—. llnio 
bank 104.25. Angol épitö bank 41.—. Üzlettelen.

Bécs, január 18. (Megnyitás.) Hitelrészvénv 
227.75. Ángol-osztrák 139.50. Kevéssé szilárd.

Frankfurt, jan. 17. Osztr. hitelrésze. 207.75.
Osztr. államvasp. része. 209.—. 1860-ki 113._.
Evjáruléki papír 04.12. Éejáruléki ezüst 09.12. 
Lombard 114.90. Galicziai 218.25.

Berlin, jan. 17. Állainvasut 539.50. Lombard
231.—. Papir-jöved. 64.25. Ezüst-jövedék 09._.
Hitelrészvény 416.50. Gyönge, kevéssé élénk.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glotz, Holzwarth 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Bud a pest jan. 18-án. Az előbörzén 

csak osztrák hitelben volt kötés 228.20— 
227.25, orsz. közp. tak. 88-on. A déli bör­
zén kezdetben osztr. hitel 227.30, zárlat 
227.50—227.70. m. földhitel 72.(iO üzlet, 
zárlat 72.50; tak. s hitel névleg54 —54.25; 
municipál 25.50 adva 25.75 tartva; magy. 
hitelben tetemesb kötések 209 és 209.50; 
zárlat 209 adva, 210 tartva. I. in. ált. bizt. 
társ. 1095-ön kötés 1100 tartva. Országos 
közp. takarékp. 88.50-en élénken keresve, 
zárlat 88.50 adva, 89 tartva. Pesti közúti­
ban 254-en üzlet, zárlat 253—254. Barber 
390. Ganz 255. Dräsche 105. Gyapjú- 
mosó 95 tart. Azonban csak ez utóbbi pa­
pírban való kötés, az is csak egyetlenegy, 
pest kőbányai téglavető 70 en kínálva. — 
Malompapirok közül jobban keresetü k 
voltak. Erzsébet 114-en, Viktoria 90 uj 
molnár s pék 214-en keresve. — A Viktó- 
ria-malom osztaléka 15 frtra bec-ültetett 
a molnárok s pékeké 30 Irta. Befektetési 
papírok közül keresk. b. 86%-en földteher-
ment. 781 4; földhitel záloglev. 871/,._
keresk. b. záloglev. kötések 86%—86%. 
Valuták változatlanok. A hangulat helyi 
iparértekekre nem kedvezőtlen.

A „P. Journal“ azon hire, hogy 
a in. földhitel részvény-társulat 
zálogleveleiből a m. kormány egv millió 
fvt árát átvett, mint hiteles forrásból érte- 
sülünk nem, való.

Sertésvásári jelentés. Kőbá­
nya, 1875. jan. 15. A fogyasztási szükség­
let kielégítésére e héten keveset hajtottak 
ugyan vásárra ; de az árak mégis nyomot­
tak, részint az időjárás változása, részint 
némely tulajdonosok pénzszükséglete foly­
tán, kik a legközelebbi debreczeni és gyu­
lai vásárra akarnak menni. Csekélyebb 
minőségű fajták különösen olcsók voltak. 
A vásárra hajtott sertések értéke 5300 frt. 
Jegyzett árak: magyar 360—450 fontosak 
32 — 33 kr, szerb könnyük 31 kr., súlyosak 
30 kr., makk-disznók 36 krig (70 font b.). 
Serték el nem adattak. Kivitel 34—35 kr. 
— Kukoricza árak: magyar 3 frt, bán­
sági 3 frt 15 kr, készpénzfizetésnél 3 frt 10 
kr. — Fel haj látott: alföldről 3990 
(többnyire hizlalt disznók), Erdélyből 
134(1, Szerbiából 620, Oláhországból a ma­
gyar államvasuton 1670, összesen 7620 db.

Elhajtatott: felső Magyarországba 
180, Becsbe 2060, Prágába viaBodenbach- 
Drezda 710, budapesti fogyasztásra 2310, 
Kőbányai vágóhidra 140 , átmeneti 90, 
összesen 5700 db. A társasági szállások­
ban van 15,350 darab különböző fajtájú.

Szarvas m a r h a ideszállittatott vas­
úton 365 db, elszállittatott 54 db.

Bécsi vásár: Kedden odahajtatott 
2490, csütörtökön 460, árak: 24—31 kr, 
orosz-lengyel és süldők 4120, 17 — 21 kr. 
Sopronyból és Győrről felhajtatott 800 db.

Vásár határozottan nyomott.

osztrákA z 
köz p.
teendői annyira felszaporodtak, hogy a je­
lenlegi ügymenet mellett az alkalmazott 
erők többé nem elegendők. Másrészt az 
ügymenet is túlságosan lassú. Ezen úgy 
akarnak segíteni, hogy a leszámolási szol 
gálatot egyszerűsítsék, s igy munkaerő 
megtakarítás mellett a leszámolások meg- 
ejtését gyorsítsák.

magy a r v a s u t a k 
leszámol ó h iv a tálának

Felelős szerkesztő: Halasz Imre

Mui/i/ar királyi államvasutak.

I »mlapest
Czegléil
Szeged
Temesvár
Baziás

r.
r.

i.Oor. 
9.38 r. 
1.36 d.u. 
6.18d. u. 

11.55 e.
Baziás — Budapest — Bérs.

Baziás ind Aj.— e. 3.30 r.
l'emesvár ind. 9.43 e. 9.22 r.
Szeged ind. 1.32 é. 1.12 d. u.
Czegléd ind. 5.39 r. 5.16 d. u.
Budapest érk. 8.0-1 r. 7.42 e.
Budapest ind. 9.12 r. 9.20 e.
Érsekújvár ind. 1.09 d. u. 1.10 é 
Pozsony ind. 4.29 d. u. 4.22 r 
Becs érk. 6.22 d. u. 6.11 r

Budapest — Losonez - líuttka.
Budapest ind. 3.— d.u. 8.45 e. 
Gödöllő ind. 4.02 d. u. 10.20 é. 
Hatvan ind. 4.58 d. u. 11.54 é. 
S.-Tarján ind. 6.37 d. u. 2.25 é. 
Losonez ind. 8.02 e. 4.42 r. 
Zólyom ind. 9.50 e. 8.08 r 
Kuttka érk. 1.11 é. 1.52 d. u.

Ruttka — Losonez — Budapest.
Kuttka ind. 12.48 é. 4.— d. u. 
Zólyom ind. 4.17 r. 10.09 e. 
Losonez ind. 6.09 r. 1.10 é. 
S.-Tarján ind. 7.25 r. 3.42 é. 
Hatvan ind. 9.06 d. e. 6.08 r. 
Gödöllő ind. 9.59 d. e. 7.29 r. 
Budapest érk. 11.— d. e. 8.57 r.

, Gyöngyös — Yámos-Györk.
Gyöngyös ind. 1.30 é. 9.28 r. 
Yámos-Györk érk. 1.59 é. 9.57 r.

Fuzes-Abony — Eger.
Füzes-Abony ind. 11.30 d. e.
Eger ' érk. 12.23 d. u.

Eger - Fuzes-Abony. 
Eger ind. 9.15 d. e.
Füzes-Abony érk. 2.49 d. e.

Mattan — Szolnok.
Hatvan ind. 6.21 r. 5.25 d. u. 
Jászberény ind. 7.51 r. 6.55 d. u. 
Szolnok érk. 9.44 r. 9.— c.

Szolnok
Jászberény
Hatvan

Szolnok — Hatvan.
ind. 5.06 r. 12.47 é. 
ind. 7.32 r. 3.15 d. u. 
érk. 8.45 r. 4.29 d. u.
Zákány — Zágráb.

Zákány ind. 6.30 r. 3.45 d. u. 
Körös ind. 7.54 r. 5.41 d. u. 
Zágráb érk. 9.35 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb ind. 5.05 d. u. 7.50 r. 
Körös ind. 7.02 d. u. 10.28 r.v ■ 1 Zólyom — Beszterezebánya és tissza.

Zólyom ind. 10.19 e. Beszterczeb. őt.8.08 e. Zákány érk. 8.25 e. 12.15 d. 
Szliács ind. 10.45e.jSzliács ind. 8.59 e.
Beszterezeb.é. 11.46 é.]Zólyom érk.

Bécs 
í iyör 
Ujszőny

Bécs — L'jszöny. 
ind. 7.40 r. 5.50 e. 
md. 11.54 d. c. 10.05 e. 
érk. 1.22 d.u. 11.13é.

T l'jszöny — Becs.
jszöny ind. 2.12 d. u. 3.Ö5 r.

, Bf őr ind. 4.19 d. u. 5.13 r.
I Bécs érk. 7.50 e. 8.44 r.
I .. , , talkány Ferjánios.
i v alkany ind. 3.21 d. u.
I Perjámos érk. 6.06 d. u.

5,, . Perjámos — Valkány.
1 erjamos ind. 8.25 r.

\ Valkány érk. 11.10 d. e.
Jassenota — Oratieza.

-lassenova ind. 4.48 r. 8.12 r 
j Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r.
iiv Oratieza - Jassenota. 
Oravicza ind. 5.— d. 7.08 e. 

I Jassern,va érk. 6.38 d. 8.53 e.

Garant — flerzenrze - Selmecz és rissza.
G.Berzencze 1.9.45de. Selmecz ind. 4.25d 
Selmecz <H\12.19du.lG.Berzencze<?.6.22du.
... , , Miskolcz — Fülek.
Miskolez tud. ] .46 d. u. 5.— d. u.
Bánrévé ind. 4.25 d. u. 9.01 d. u.
1 ulck érk. 7.— e. 12.50 é.

í rnek ,nd. 6.50 r. 7.50 e.
Bánrévé ind. 9.56 d. u. 4.- d. u.
Miskolcz érk. 12.27 d. u. 6.40 r.

Budapest — Mattan - Miskolcz.
Budapest ind. 7.30 r. 12.— d. 10.50 é. 
Gödöllő ind. 8.37 r. 1.37 du. 12.16 é, 
Hatvan ind. 9.36 r. 3.22 du. 1.51 é. 
V amos-Györk in. 10.12 d.e. 4.27 du. 3.— r. 
Füzes-Abony ind. 11.19 de. 6.15 e. 4.49 r. 
Miskolcz érk. 1.— du. 8.45 e. 7.10 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest. 
Miskolcz ind. 1.25 du. 7.50 r. 10.—_ 
Füzes-Abony ind. 3.06 du. 10.24 de. 12.51 é. 
\ ámos-Györk ind. 4.98 du. 12.09 d. 2.37 é. 
Hatvan ind. 4.52 du. 1.35 du. 3.44 r, 
Gödöllő íW. 5.45 du. 3.— du. 5.06 r, 
Budapest érk. 6.50 e. 4.25 du. 6.30 r.

Yámos-Györk — Gyöngyös.
Vamos-Györk ind. 3.15 é. 12.19 d. u. 
Gyöngyös érk. 3.50 é. 12.54 d. u.

Károlyváros —- Fiume és vissza.
9.15 e. Károly vár. ó 12.20 du. Fiume ind. 6.-

Fiume érk. 9.25 e. IKárolyvár. é. 2.25du.
Szabaelalm. déli vasúttársaság. 

Budapest — Pragerhof.
Budapest ind. 7.15 r. 10.45 de. 9.45e
Székesfehérvár ind. 9.27 r. 12.09 é. 
Kanizsa ind. 2.23 d.u. 5.03 r.
Csáktornya ind. 3.30 d.u. 6.16 r.
Pragerhof érk. 9.59 e. 8.53 r.

Pragerhof — Budapest.
Pragerhof ind. 9.35 r. 6.45 e.
Csáktornya ind. 11.51 d.e. 9.05 e.
Kanizsa ind. 1.48 d.u. 10.43 é.
Székesfehérvár ind. 6.17 d.u. 3.58 r.
Budapest érk. 8.17 e. 6.05 r.

Kanizsa -- Bécsújhely.
Kanizsa 7W. 10.55 é. 5.45 r. 2.15 du. 
Szombathely 7.3.05 r. 7.30 r. 5.25 du. 
Soprony ind. 5.58 r.l0.56de. 1.45du.7.40du. 
Bécsújhely ér. 7.18r.l2.46du. 3.35du.9.07 e

Bécsújhely — Kanizsa.
Bécsújhely»«?. lO.lÜde. 1.35du. 8.20e.9.50e. 
Soprony ind. 11.53de. 3.40du.ll.l9é. 
Szombathely 7. 5.45 r. 6.20du. 1.30é. 
Kanizsa érk. 10.33de.10.18 é. 4.37 r.

Kanizsa — Barcs.
)£anizsa ind. 5.18 r. 2.35 d.u.
Zákány ind. 6.21 r. 4.— d.u.
Barcs érk. 7.58 r. 6.23 e.

Barcs — Kanizsa.
Barcs ind. 12.08 é. 10.48 d.e.
Zákány ind. 3.07 r. 12.35 d.u.
Kanizsa érk. 4.19 r. 1.21 d.u.

Székesfehérvár — l'jszöny. 
Székesfehérvár ind. 10.18 d.e. 12.23 é. 
Kisbér ind. 12.28 d.u. 2.30 é.
Ujszőny érk. 2.42 d.u. 3.55 r.

l'jszöny — Székesfehérvár.
Ujszőny ind. 2.33 d.u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d.u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 5.53 d.u. 2.59 é.

Zágráb — Károlyváros.
Zágráb ind. 10.05 d.e. 8.45 c. 
Károlyváros érk. 12.— d. 10.40 é.

Károlyváros — Zágráb.
Károlyváros ind. 5.10 r. 2.45 d.u.
Zágráb érk. 7.05 r. 4.35 d.u.

Sziszek — Steinbruck.
Sziszek ind. 5.58 r. 5.43 d.u.
Zágráb ind. 8.10 r. 11.— d.e. 8.05 c.
Steinbrück érk. 10.54de. 3.19 d u. 11.10 é.

Steinbruck Sziszek.
Steinbrück ind. 4.— r. 4.40 d.u.
Zágráb ind. 7.53 r. 8.30 e.
Sziszek érk. 9.50 d.e. 9.53 e.

Fiume — Szentpéter.
Fiume ind. 5.— r. 6.30 e.
Szentpéter érk. 8.23 r. 9.53 e.

Szentpéter — Fiume.
Szentpéter ind. 2.15 é. 8.45 e.
Fiume érk. 6.13 r. 1.21 é.

Zákány — Báttaszék és vissza.
Zákány ind. 6.48 r. Báttaszék ind. 3.37r. 
Kaposvár 7ni7.10.38 de. Dombóvár/W. 6.51r. 
Dombóvár ik.12.03 du. Kaposvár ind. 8.23r 
Báttaszék ér. 3.44 du. Zákány érk. 12. - d.

Tiszavüléki vaspálya.
Budapest — Debreczen — Kassa.

Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e.
Czegléd ind. 10.18 d. e. 9.18 e.
Szolnok ind. 11.22 d.e. 10.26 é. 6.16 r. 
P.-Ladány ind. 2.— d.u. 1.52 é.11.36 d.e. 
Debreczen ind. 3.51 d.u. 4.30 r. 2.20 d.u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d.e. 
Miskolcz ind. 9.05 é. 1.05 d.u.
Kassa érk. 11.51 é. 6.— e.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 5.— r. 9.20 d.e. 
Miskolcz ind. 7.42 r. 1.41 d.u.
Tokaj ind. 9.31 d.e. 5.28 e. 
Debreczen ind. 12.43 d.u. 10.12 é. 
P.-Ladány ind. 2.24 d.u. 12.22 é.
Szolnok ind. 4.54 d.u. 4.40 r.
Czegléd érk. 5.49 e. 5.59 r.
Budapest érk. 8.31 e. 8.45 r.

Phspök-Ladány — Nagyvárad.
P.-Ladány ind. 2.35 d.u. 2.10 é.
Nagyvárad érk. 4.47 d.u. 5.21 r.

Nagyvárad — Piispök-I.adány.
Nagyvárad ind. 11.22 d.e. 9.— e. 
P.-Ladány érk. 1.23 d.tt. 11.45 é.

Budapest — Arad — Temesvár.
Budapest
Czegléd
Szolnok
Csaba
Arad
Vinga
Temesvár

ind. 7.30 r. 6.26 c. 
ind. 10.18 d.e. 9.08 ó. 
ind. 11.12 é. 10.15 é. 
ind. 2.01 d.u. 2.55 é. 
ind. 3.36 d.u. 6.— r. 
ind. 4.43 d.u. 7.13 r. 
érk. 5.40 e. 8.36 r.

Temesvár — Arad — Budapest.
Temesvár
Vinga
Arad
Csaba
Szolnok
Czegléd
Budapest

ind. 10.17 d.e. 
ind. 11.22 d.e. 
ind. 12.30 d.u.

6.20 c. 
7.49 e. 
9.16 e.

ind.
ind.
érk.
érk.

2.10 d.u. 11.42 é. 
4.54 d.u. 4.24 r. 
5.49 e.
8.31 c.

5.49 r. 
8.45 r.

Vágvölgyi vaspálya.
Pozsony — Nagyszombat.

Pozsony ind. 7.30 r. 7.30 e.
Modor ind. 8.33 r. 8.57 e.
Nagyszombat érk. 9.15 cl. e. 9.54 é.

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind. 7.12 r. 7.10 c. 
Modor ind. 7.54 r. 8.10 e.
Pozsony érk. 8.53 r. 9.32 é.

Magyar északkeleti vasút. 
Szerencs — M.-Sziget.

Szerencs ind. 9.05 de. 3.59 du. 
S.-A.-Ujhely ind. 11.30 de. 5.44 c. 
Csap ind. 3.10 du. 8.51 e.
Batyu híd. 3.02 du. 9.53 é. 
Királyháza ind. 6.24 e. 2.— é. 
M.-Sziget érk. 9.19 é. 5.36 r.

M.-Sziget — Szerencs.
M.-Sziget ind. 6.55 r. 9.24 é. 
Királyháza ind. 10.23 d.e. 1.39 é. 
Batyu ind. 1.27 d.u. 5.26 e. 
Csap ind. 2.31 d.u. 6.28 r.
S.-A.-Ujhely 7W. 5.45 c. 9.21 de. 
Szerencs érk. 7.48 e. 11.02 de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4.— r. 
Nagy-Károly ind. 8.— e. 6.42 r. 
Szalmái- ind. 10.03 é. 8.23 r. 
Királyháza érk. 12.31 é. 10.03 de.

Királyháza — Debreczen.
Királyháza ind. 3.19 r. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 6. - du.
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 
Debreczen érk. 11.50 de. 9.07 e.

Batyu — Munkács.
Batyu ind, 3.12 d. u.
Munkács érk. 4.23 d. u.

Munkács — Batyu.
Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu érk. 1.— d. u.

Sátoralja-Ujhcly — Kassa.
S.-A.-Ujhely ind. 6.09 e. 8.57 r. 
Leg.-Mihályi ind. 7.15 e. 9.48 d.e. 
Kassa érk. 9.44 é. 12.13 d.u.

Kassa - Sátoralja-ljhely.
Kassa ind. 5.11 r. 1.31 d.u.
Leg.-Mihályi ind. 8.20 r. 4.54 d.u. 
S.-A.-Ujhely érk. 8.56 r. 5.30 e.

Unghvár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap ind. 2.41 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d. u. 
Nyíregyháza érk. 6.46 d. u.

Nyíregyháza Unghvár. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 2.51 d. u.
Unghvár érk. 4.10 d. u.

Első erdélyi vaspéilya.
Arad — Gyulafehérvár.

Arad ind, 6.20 r. 4.16du. 
Soborsin ind. 10.07 d.e. 8.18 e. 
Piski ind. 2.05 d.u. 12.18 éjj. 
Gy.-Fehérv. érk. 4.51 d.u. 2.55 éj j.

Gyulafehérvár — Arad.
Gy.-Fehérv. ind. 10.— d.e. 12.52 é. 
Piski ind. 12.48 d.u. 3.48 r. 
Soborsin ind. 4.10 d.u. 7.47 r. 
Arad érk. 8.02 e. 11.46 de.

Pisil — Petrozsény.
Piski ind. 3.01 d. u.
Petrozsény érk. 7.12 e.

Petrozsény — Piski. 
Petrozsény ind. 7.10 r.
Piski érk. 11.52 d. e.

Magyar keleti vasút.
Nagyvárad — Kolozsvár - Brassó.

Nagyvárad ind. 5.23 du. 6.20 r. 
B.-Hunyad ind. 9.21 é. 12.55 du. 
Kolozsvár ind. 11.38 é. 4.15 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.28 r. 12.07 é. 
Brassó érk, 1.10 du. 6.30 r.

Brassó — Kolozsvár — Nagyvárad.
Brassó ind. 2.28 du. 4.25 du 
Segesvár ind. 7.28 c. 11.38 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.58 r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.46 du. 
B.-Hunyad ind, 6.51 r. 3.31 du. 
Nagyvárad érk. 11.22 de. 9.— e.

Kocsárd — Marosvásárhely. 
Kocsárd ind. 3.50 r.
Maros-Vásárhely érk. 6.29 r.

Marosvásárhely — Kocsárd.
Maros-Vásárhely ind. 10.12 é. 
Kocsárd érk. 12.34 é.

Kis-Kupu — Nagy-Szeben. 
Kiskapu ind. 7.— r. 9.45 é. 
Nagyszeben érk. 8.51 r. 11.36 é.

Nagy-Szeben — Kis-Kapu.
Nagyszeben ind. 6.17 e. 3.56 r. 
Kiskapu érk. 7.36 e. 5.40 r. 

Tövis — Gyulafehérvár.
Tövis ind. 6.30 r. 11.43é. 12.— ti 
Gy.-Feh. érk. 7.08 r. 11.21 é. 12.40 d

Gyulafehérvár — Tövis. 
Gy.-Feh. ind. 9.30 é. 3.22/. 2.25du. 
Tövis érk. 10.10 é.4.— é.3.05 du

Alföld-fiumei vaspéilya.
Nagyvárad — Eszék.

N.-Várad ind. 5.05 d.u. 9.11 d.e. 
Csaba ind. 8.40 e. 2.45 d.u. 
Szeged érk. 12.03 é. 7.35 e. 
Szeged ind. 2.43 é. 2.05 d.u. 
Szabadka ind. 4.33 r. 4.30 d.u.
Gombos ind. 9.15 d.e. 10. é.
Eszék érk. 10.23 d.e. 11.20 é.

Eszék — Nagyvárad.
Eszek md. 5.— d.u. 3.— r.

e. 5.40 r. 
é. 10.22 d.e. 
é. 12.05 d. 
é. 8.45 r. 
r. 2.45 d.u. 

7.15 e.

Gombos ind. 7.22 e. 
Szabadka ind. 10.48 é. 
Szeged érk. 12.13 é.
Szeged ind. 2.30 é.
Csaba ind. 6.03 r.
N.-Várad érk. 9.10 d.e.

_ Eszék — Villány.
Eszek ind. 5.35 r. 10.55 d.e.
^ illány érk. 7.17 r. 1.11 d.u.

Villány — Eszék.
\ illány ind. 11.32 d.e. 12.— é. 
Eszék érk. 1.14 d.u. 2.19 é.

Moh éics-p écs-fta rcsi vasút.
Mohács - Barcs.

Mohács ind. 5.— d.u. 6.20 r.
Pécs ind. 9.— e. 8.52 r.
Barcs érk. 12.— é. 10.40 d.e.

Barcs — Mohács.
Barcs ind. 8.08 r. 6.41 e.
Pécs ind. 9.54 d.e. 8.59 e.
Mohács érk. 12.20 d.u. 12.30 é.

Magyar nyugati vasút.
Székesfehérvár — Grácz

Sz.-Fehérvár ind. 8.21 e. 9.82 de. 
Veszprém ind. 10.01 é. 11.31 de.
Kisczell ind.
Szombathely érk. 
Szombathely ind, 
Gyanafalva ind. 
Gracz érk.

1.20 é. 3.09 du. 
2.44 é. 4.57 du 
3.14 r. 11.56 de. 
5.16 r. 2.24 du. 
8.12 r. 5.53 e.

Grácz
Gráez 
Gyanafalva

- Székesfehérvár.
ind. 7.23 c. 9.37 r.
ind. 10.45 é.

Szombathely érk. 12.55 é. 
Szombathely ind. 1.25 é. 
Kisczell ind. 2.59 é. 
Veszprém ind. 6.25 r.
Sz.-Fehérvár érk. 8.05 r.

Győr — Kisczell.
Győr ind. 10.30 é. 5.50 r. 
Pápa ind. 12.03 é. 7.55 r. 
Kisczell érk. 11.50 é. 8.51 r.

Kisczell — Győr.
Kisczell ind. 2.54 é. 3.56 d.u. 
Pápa ind. 3.41 r. 5.31 e. 
Győr érk. 4.58 r. 7.26 e.

1.55 du 
4.17 du 
7.10 r.

10.10 de
2.51 du 
4.49 du

Kassa-oilerbergi vasút.
Kassa — Oderberg.

Kassa ind. 5.— r. 12.45
Igló ind. 8.15 r. 5.05
L.-Sz.-Mikl. ind. 12.10 du. 9.51
Ruttek ind. 2.44 du. 2.22
Zsolna ind. 3.30 du. 1.40
Oderberg érk. 6.30 e. 5.15 :

Oderherg — Kassa.
Oderberg ind. 7.30 e. 11.—
Zsolna ind. 11.23 é. 2.57
Ruttek ind. 2.— é. 4.15
L.-Sz.-Mikl. ind. 5.30 r. 7.08
Igló ind. 11.34 de. 12.—
Kassa érk. 4.43 du. 3.50 i

Kassa —- Eperjes.
Kassa ind. 6.30 e. 5.50 r. 
Eperjes érk. 8.02 e. 6.36 r.

Eperjes — Kassa.
Eperjes ind. 4.— d.u. 2.15 é. 
Kassa érk. 5.30 e. 3.01 r.

Eperjes-tarnowi vasul.
Eperjes - Őrié és vissza.

Eperjes ind. 2.45 du. Őrié ind. 4.33 r. 
K.-Szeben i. 3.52du. K.-Szebcn ;. 7.12 r. 
Őrlő érk.6.10 e. Eperjes <H\8.15r
Első tnagyar-gaUcziai vasul.

Legenye-Mihályi Vrzentysl.
Leg.-Mihályi ind. 7.44 e. 
Homonna ind. 11.30 e.
Alagút ind. 4.45 r.
Lupkov ind. 9.16 d.e.
Zagorcz ind. 12.57 d.u. 1.14 é
Przemysl érk. 6.13 o. 6.29 r.

Przemysl — Legenye-Mihályi.
Przemysl ind. 9.02 e. 8.34 r.
Zagorcz ind. 2.50 é. 1.52 d.
Lupkov ind. 5.52 r.
Alagút ind. 9.— r.
Homonna ind. 1.26 d.u. 
Leg.-Mihályi érk. 4.26 d.u.

Első évi

HA
Franklin-Táj

A lap szellemit 

Szétküldés köri!

Elől

K Ö

A „Kői 
legnagyobb j 
reggeli lap 
napokon mitI 
tehát mindé 

Élj
Budapesten, hi^ 
Egy évre . 
Félévre .

Az dőfi\ 
kiadóhivata 
intézendök.

Gyűjtökr, 
példány jár\

Vidéki 
tai utalvány

A „KÖ|
(FItANKIA

Budi
Hogy 

fővárosuni 
terelnökkel] 
ban véve 
mi tekintet 
dolgok ren| 
kormány 
gesnek tat 
oly fontos! 
liorvát bál 
mány és ai 
közt a szeli 
ségének ki 
folytatott il 
kül alig vo| 

Aligha
adunk kifej 
legközelebt 
czélja nemi 
ügyi helyzl 
ben legköl 
mány-actif' 
Bizonyárai 
bán is alá 
kormány il 
melyek ma 
annál is ir 
ból kifoly 
részéről isi 
tentiók érti

Magyart 
tudva vanJ 
telemben t| 
ját belszül 
állami bev< 
ja, a többi 
gyár- és H 
ségekre fői 
ség ez alal 
vátországrj 
teleinek bij

Irta
Frnncziából

De Fa ve 
az atyai in| 
kodjók.

A jelen 
merik az él 
midőn pálya] 
kiábrándult: 
könyveik mc 
kor minden 

S neheze 
mekben, fájd 
zéreszinéinel 
használ ez 
lamint a tan 
hozzák megj 
látnak s half 
jén észrevét 
val térnek 

És mit 
ismerőiknél) 

Égető sz 
gvakat fent 
után, a türej 
téeét, a ne 
sürgős pénz 
va törekvő 
az első alku 
züségre két 

Valószij 
tettettek az 
mek már öj 

Atyjuk 
ta nekik, h| 
világon a


